

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Az iparosok feljajdulása.

A csonka Magyarország iparossága csütörtökön egyöntetűleg mozdult meg, hogy kifejeznie juttassa az iparosság azon óhajait és követeléseit, amelyeknek teljesítése nemcsak egy társadalmi osztálynak érdeke, hanem érdeke az ország minden teherviselő polgárának, mindenkinek, aki ebben a jelenlegi súlyos atmoszférában él, dolgozik és kódot a mindennapi létrét.

Amint az iparosság csütörtöki nagygyűlésén mint követelményeket állított fel, azt mi ennek az újságnak hasábjain szót emeljük a társadalmatlanul és következetlenül hangzottak. Az arányos és egyenlő teherviselés olyan postulatium, amely már a nevelésnek törvényekben is helyet foglalt és annak dacára sohasem valósult meg. Ellenkezésképp, az utóbbi esztendő csak rosszabbodást hoztak ezen a téren. Soha annyira nem távoztunk el a papíron írt letelekelt elvokől, mint mostanában, elvitathatatlannul jogos követelése tehát az iparos társadalomnak, a jelenlegi igazságtalanság és a helyzetnek megfelelő adóztatási rendszer reformjának megteremtése. Ami speciálisan a legigazságosabban eddigem, a forgalmi adót illeti, ezen a téren igérkeznek bizonyos enyhülések, de egyedül az adó százalékos kulcsának leszállítása nem merül ki a joggal várható újításokat. Nemcsak az adó kulcsát kell ugyanis a követelményeknek megfelelően reformálni, hanem azt a suta és jogosulatlan molesztálásokra sűrűn alkalmazott adó kezelési rendszert is, amely egyformán keseríti el az ipart és a kereskedelmet.

De az adózási rendszer minden terén sürgős reformokra van szükség, nehogy éppen a leghasznosabb társadalmi osztályosk tudadjanak össze a már elvisehelhetetlen terhek rettenetes sulya alatt. Ennek a kérelemnek haladéktalanul való teljesítését joggal elvárhatja minden adózó alany a kormányzattól.

Amint hogy valamennyien, az osztálytagozódási szempontok félreletelével kérjük, sőt követeljük az iparosság azon helyes javaslatának gyakorlati élebe való átvetelét, amely a komoly alkotó munkának megkezdésére vonatkozik. Az építkezések megindulásának hathatós elősegítése vitális érdekel közé tartozik a városi polgárságnak. Hogy luxuriózus és fontosság szempontjából a másod harmadrendű alkotásokra, sem a városnak, sem az államnak nem telik, az elvitathatatlanság tény. Van azonban számos olyan munkaalkotás, amelyeknek megindulása elsőrendű állami és városi feladat volna. Ha az illetékes tényleg ezen a téren megteszik tartozó kötelességüket, az első forró hozsánát mi fogjuk világgá röpleni.

A polgármester csak jóindulatról tudta biztosítani az iparosságot, de nem tudott

városi építkezéseire programot adni, határozatot ígérletet tenni. Ezért nem lehet csak a várost hibáztatni, hiszen külföldi kölcsön nélkül a város aligha foghat nagyobb munkához, inkább a kormány a hibás, mely sehogya tudja döntőre jutítani a városok egy-egy költségvetésére. A kölcsönfoglalások elhúzódása súlyos veszélyeket rejt magában. Akkor adják inkább vissza a városok szabadságát a város majd csak megszerez valahogy a feltétlen szükséges összeget. A gyámolításból csupán arra az esetre kértünk, ha az a gyámolítás kedvezőbb helyzetet teremtet a lakosság összességének érdekében szempontról.

Ami pedig az állami beruházásokat illeti, illő tisztelettel kérjük, hogy a beruházási program az ékosság és célszerűség alapján helyezkedje, segítsen enyhíteni az abnormálissá váli állapotokon olyan szemlemben, hogy az iparosság országos akciója előírta. Az iparosok számolnak az állam nehézségi helyzetével, tudják, hogy a beruházási kölcsönök ezer a helye, nem teremtik, hogy a választási ígéretek (borítékra, új pályaudvar) ebből valódnak be, de hogy se városi, se állami építkezés ne könnyítsen helyzetükön, az már súlyos hiálátosság lenne a társadalom ezen érteke, komoly munkára elszánt, hazafias alkotásokban előjáró réteggel szemben. Ha város és állam nemcsak szóval és jóindulattal ígérlettel, de tettei is fel nem kerülje az iparosság érdekeit s nem indítja meg az építkezést, akkor meddő marad az iparosábról impozáns megmozdítása és meddő marad minden olyan törekvés, mely a gazdasági konszolidáció ígérletétől elterelést tűzi ki végső céljál.

## Kézimunka- és rajzkiállítás

nyílt meg az I. ker. iskola testületile ezvázor vizsgálókat kapcsolatban egyik emelt helyiségében. Ki vannak állítva a II—III—IV. és V. ker. osztályos leánykák kézimunkái, a felszólalások szőlőkészítményei és néhány rajzgyűjtemény a különböző osztályokból. Minden elismerést megérdemelt a felmutatót szép eredmény. Az ernyedeimen tanítói munka és szakértelem, a növendékek törekvéseivel párosulva hozhatta létre ezt a szép kiállítást, mely elsősorban a szülők számára készült, hogy bírassák megértsék: nem kielöbbit pénz, amit pamutra, vászonra kunyorál otthon a gyerek s nem iskolatárlal faricskálás a szőlő órán előtöltött ide, hanem komoly, alkotó munka. Szébbnél-szebb terítősékek, párnahuzatok, kisértek, szekerdek, cukorban keményített kosárkák (ezekre igazán illik a »cukros énevezés), csipkék bő váltzatokban ékeskednek a teremben. Nem akarunk nevet kiemelni, de néhány leányka bünelatos eredményt ér el szorgalma és ügyessége révén.

A szőlő-örök eredményei is a reális élet

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
önnepnapjának kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes köldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttemplom-köz

céljait szolgálják. Sepri, keftő kötnek, használható tárgyakat barkácsainak — egyelőre még csak játékból, de majd az élet közelmel közölt el tudják ök ezeket a munkákat végezni a maguk és embertársaik javra is. Milyen találékony a gyermeki lélek! É mi ilyen nagy mezőt ölel fel fantáziája! Cirok-száiból egyszerre alkot cimerez szarvu ökről magának, bölcsőt, kardot a tanító bécinak és ágyut megnyomorított hazának.

A rajzoktatás is modern utakon halad. Szeretettel és sokat rajzolnak, már pedig a rajztanításban egyik sarkalatos tétel: azt rajzolja a gyerek, ami érdekli és gyakorolja magát kellőképpen.

Az egész kiállításra büszke lehet az I. ső kerületi népiskola tanfőstőlete, a szaktanítók és az igazgató a becsületös munka elvégzésével inválíthatják a szülőket, a tanügy brátit megtekinteni a szép kiállítást.

Sz. F.

## Válogatott csapatunk vereségének visszhangja Szolnokon.

Autentikus forrásból kapott, feltétlenül megbízható tudósítás alapján tegnap részletesen beszámoltunk kerületünk válogatott csapatának vszárnapi szőfiai mérkőzéséről, mely tudvalegőleg a magyar csapat 2:0 á, aránylag elég súlyos vereséggel végződött. Megirtuk, hogy ez a vereség sokkal nagyobb is lehetett volna, ha a csapatunk védelme, a Bálhory—Farkas, Korb trió sziklaszilárdan nem állja meg helyét s ha nem viv olyan heroikus közdelmet az ellenfél támadósrólával, amely méltán meglepte egy csapat kísérőit, mint a bulgár közönséget.

A magunk részéről a mérkőzés mellátását elhalasztottuk arra az időre, amikor már teljesen megbízható adatok állanak rendelkezésünkre s tiszteve s becsülve hivatásunkat, nem akartuk megírni kritikánkat »hasból». Az újságírói hivatásnak ezt a tiszteletben tartását csak azért hozzuk fel, hogy rámutassunk, mely konzekvenciákat tudnak levonni alacsony érdekhajhásból lelkiismeretlen újságírók, pl. egy ilyen szöszavú jelentésből, amely a szőfiai eredményt liúri hozta.

A szolnoki »Sport és Művészet c. hetilap, a kerületnek Sebastyén István dr. szerkesztésében megjelenő hetilapja a mérkőzés után többek között a következőket írta:

»Megdöbbenő a jelentésnek az a része, hogy az egyik gól öngóbb esett. Ez az, amittől félünk. Már a tura előtt felemelők szavunkat a tulajdonos egyoldalú válogatás ellen s a Farkas—Korb bekkpárt gyengébbnek tartottuk riválisainál. Szőfiaiában aztán megbosszulta magát a gyenge védelem. Nem tudunk lesújtóbb kritikát mondani egy védelem egyditesre, mint azt, hogy öngónt vételeit. Az öngórló a legöregebb sportírók sem tudnak mást gondolni, mint, hogy a védelemben kell a bajnok lenni. Bár a

szükszavu értesítés nem számolt be részletesen a csapat felállításáról, mégis szinte biztosra vesszük, hogy nem Augustus (Szolnoki MÁV) állott a kapuban, hanem a formáját gyakran változtató Báthory (KAC). Úgy azután nem kell túlságosan csodálkoznunk a nem is irrealis eredmény fölött.

A vak is látja, hogy a »kritika« minden sorából valószínűleg csöbög az irigység és az a lövőkvés, hogy befelelték az ügyelt kecskeméti csapat játékosait s »lesújtó kritikával« sujjanak rájuk olyan hibáért, amiről nem is tudják, hogy ki követte el. Amint a hivatalos tudósításból ugyancsak kiderült, a »rettenetes« kiderült nem a sárga földig lekrilált kecskeméti védelem, hanem éppm egy szolnoki játékos, az egyébként nagyon tehetséges és szimpatikus Zsemje vétele.

Kíváncsiak vagyunk, hogy mindezek után fenntartja-e a tárgyalások szolnoki újság az öngőrdő, mint olyanról írott »lesújtó« kritikáját, amivel igazán hozzátért a sportember egyébként nem érthet egyet.

Mindezeket nem azért mondtuk el, mintha szolnoki lapírtásunk kihívó cikkét érdemlünk talánakká arra, hogy bőven foglalkozunk vele és nem azért, hogy megérdemelt értékre lesszálítsuk, hanem azért, hogy egy ilyen tendenciánál érdek hajhászó, hatalmas orvándíjástól megvédjük az igaztalanul és minden alap nélküli megítélésű derék kecskeméti futballistákat, akik olyan lelkesedéssel és önfeláldozással küzdenek odakint a magyar érdekért, amiózt nem ilyen alacsony lelkiértévre való hátrahagyás, hanem a hán és a köszönet elismert szavai érdemlik meg. Elsősorban pedig éppen — a kerület hivatalos lapja részérol.

## Ország — Világ.

A kormány május elején lépteti életbe a kincstári házházasomeresedés 50 százalékos leszállítását. — Az idel busztermes 4—5 millió métermézarával lesz nagyobb, mint a múlt évé. — A közoktatásiügyi miniszter felosztalta a középiskolai tanulók birtási szervezetét. — Debrecen környékén huszazer holdon pusztított a jégverés. — A pénzügyminiszter 22 milliót utalt ki pénzintézeteknek mezőgazdasági hiteli céljaira. — Összemméltó anyanyelvi és új költésnévelés. — Egyes bankok külön tárgyalást kezdenek a hosszulejárta mezőgazdasági külföldi kölcsön felvételéről. — A nemzetgyűlés folyosóján elterjedt hírszerint az Az Újság vasárnap ismét megjelenik. — A pénzügyminiszter nem hajlandó bevezetni az osztrák forgalmi adó rendszert. — A jövőben vámentesen lehet behozni tevényesszállított. — A pénzügy miniszter négyezer kilogramm görög dohány vásárlására kötelezte magát. — Oroszország nagy mezőgazdasági exportot akar Magyarországra.

Ausztria szükségét érvényre akar videnekni a bebizonyított külföldi munkások ellen. — Egy német tudós két új elemet talált: a matriumot és théniumot. — A kínai nacionalisták háborút akarnak. — Amerikában újból drágult a buza.

— KTE családias kirándulásra folyó hó 21-én Kisfaliban a Nyárdy féle erdőben. Vonatindulás 12 óra 20 perckor

## Milyen lesz a termés?

Tíz nap mulva itt van Péter Pál és megkezdődik az aratás. Az egész ország közvéleménye tisztában van azzal, hogy józást a termés eredményétől függ az ország gazdasági helyzetének alakulása. Érthető tehát, hogy mindenki egyformán foglalkoztat a kérdés: milyen lesz a termés?

Bizonyos, hogy az utóbbi napokban kedvezőre fordult időjárás sokat használ, bár a jó idő a buza szempontjából már megkésve érkezett. A szakemberek szerint a termés föltek országát alakul, ami azt jelenti, hogy az aratás egyes részein jó, míg más helyein rossz termésre van kilátás. Legtöbbször szenvedett az időjárás viszontagságait a Tiszavidék, a Hajdúság egyrésze, továbbá Heves és Borsodmágye. Itt bizony nagyon minimális eredményt várhatunk s különösen a Tiszavidéken még a vetőmag is aligha kijárat vissza a gardák. Ezal szemben vannak olyan helyek is, ahol prima termés várható. Ilyen szerencsés vidék a Dunántúl, ahol elsőangyul lesz a termés.

Számszerű pontos becslések eddig még nincsenek a várható gabonatermesről. Mindössze a gabonakereskedelmi körök puhatolozásainak eredményeit ismeretesek. Ezek szerint az idel gabonatermes 16—17 millió métermézára tehető.

## SZÍNHÁZ.

Szevillai borbély, Beaumarchais vigjátéka készítés év előtti hadakozott a cenzúról. A multiból darab arányos felépítése és émissége felmaradt a alkalmat adott Rossiniának klasszikus alkotni a humoros zenében. Az előadás élénk, minden részlete kiderül. Mindvégig jóleső derőt kélt volt. Markovics Piri frissen, ötletesen és közvéleményi jászott, dr. Miklós imonán hán feljött precízülással. Ezáltal is rokonzenés, értékes kvillásokra valló alakítás nyultott. Az egyébként kitűnő Radány az első felvonásban hadarásig fokozta a tempót. A többi szereplő is sok megérdemelt lapot kapott.

Helyi szerzők bemutatkozása keretében bucsukit ma este a kamaraszínház. Grand Guignol estele jelmez a színpad, mert Joszt Ferenc és G. Fekete Béla bemutatásra kerülő darabjai az igazlmas jelenetekkel, borzalmis helyzetekkel ható s a bészben, hazából fejlődött francia stílusban íródtak, a Grand Guignol legmagasabb színvonalát jelentő lélektanai problémák felvetésével és ábrázolásával. A nagy érdeklődéssel várt este Sánhr György színügyi bizottsági lap beszéde vezeti be.

## TÖZSDE.

A tőzsdének hivatalos árjegyzése: Buzza (76 kcs tiszavidéki új) 525,000—527,500 K. (76 kcs dunántúli új) 622,500—525,000 K. (78 kcs tiszavidéki új) 535,000—537,500 K. (78 kcs dunántúli új) 532,500—535,000 K. Rosta új 400,000—405,000 K. Arpa (tisz. új) 320,000—325,000 K. Tengeri árpa (tisz. új) 465,000—480,000 K. Tengeri 305,000—310,000 K. Repce 660,000—690,000 K. Korpa 245,000—247,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valótalajentése: N. polcon új 292,000 K., Angol font 344,000—347,000 K., Dollár 240,000—242 K., Francia frank 3403—3427 K., Svájci frank 13,780—13,864 K., Román lei 325—331 K., Cseh korona 26,95—2118 K., Szerb schilling 9995—10,005 K. darabonként. Papírmárka 16,760—16,864 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürich nyitás: Zürich: Budapest 0.007250

## HIREK.

### Naptár.

1928 június 20. Szombat. Katolikus: Szilvén 7. — Protestáns: Ráfael. — Görög-orosz: Iulius 7. Teodót. — Izraelita: 5085. év Szivan 28. Selách. — Nap: június 12 óra 02 perc, nyugszik 7 óra 58 perc. — Itold két 3 óra 41 perc, nyugszik 7 óra 10 perc.

Időjárás: Válfölköny, részben este idő várható lényegtelen hőváltozásal.

A Gyógyszerárak közl Junius hónapban Farkas Ignác Szabadságról és Siklósy Henrik Mezőutcai gyógyszeráriara két éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— Kecskeméti is meghívták a városok pártal nemzetközi kongresszusra. A városok nemzetközi szövetsége, melynek a Magyar Városok Kongresszusa is tagja, f. év szept. 28 idel a pártal nemzetközi kongresszusra írt Párisban, amelyre Kecskemét is meghívták. Mint értesülünk, a város nem küld képviselőt a nemzetközi kongresszura.

— Tavaszvárás. Ily címmel jelent meg ma Fazekas Ernőnek, a jeles kecskeméti poétának második verses költés. Az értékes tartalma és csinos kiállítású könyv ismeretelésére visszatérünk.

— Felhívás a KANSZ választmányához. A Kézalkalmazottak Nemzeti Szövetsége 3.300.000 koronát küldött címre a helyi közalkalmazottak középiskolások gyermekét köztli icendő felosztás végett. Felkérme a KANSZ kecskeméti törvényhatóság választmányának volt tagjait, hogy f. év június hó 21 (vasárnap) napján d. e. 10 órakor a kir. törvényszék l. em. 55. sz. helyiségében megjelenjen szíveskedjenek a fenti összeg felosztása végett. Dr. Róosz Lajos kir. széki tanácselnök.

— Temetés. A tragikus végét élt ifj. Sándor István tmetése holnap, szombaton délelőtt fél tizenkettőkor lesz a r.f. temető halotás házánál. Elhunytáról ma vetük az siabbi gyászjelentést: Mely földalddal megjelennék, hogy szerezet f. hán, testvérünk, unokacséncs, sógorunk, nagybátyánk ifj. Sándor István a Kecskeméti Magyar Bank tisztviselője f. hó 16 nán éjféli utal fél órá vá, életének 30 ik évében, Budapesten megdöböntös várattalással itl hagyta földi életét. Fajdalmis emléket örökös sötét ányként hagyta szívfölköny. Földi maradványait ma este fél háromra haza s a budai új református temetőben felavattaloztuk. Végzésességétől ugyanott f. hó 20 nán, szombaton délelőtt fél 12 órakor lesz a református egyház szertartása szerint. Elszóttól emléke találja meg az örök békeség és nyugodalmat. Késcskemét, 1925 június 19. Sándor István és neje Gótsch Jolán szülői, Sándor Miklós, Sándor Jolán, Sándor Erzs, Sándor János, Sándor Béla, Sándor Ily testvérel, Sándor Irma nagynéje, Sándor Miklósné Kiss Juliska sókórnyője, Sándor Juliska unokahágya és keresztánnyá.

— Sakkverseny. A helybeli középiskolai tanulóknak részvételével ma délután sakkverseny kezdődik Kecskeméti középiskolai bajnokságért. A versenyen minden középiskola részéről négy négy játékos indul.

— Holnap kezd meg működését a vámkirendeltség. A fővámgazgatóság, engedve a kereskedők általános óhajának, az idel gyömlőncsözönra teljeszen önálló hatalkörrel ruházta fel a kecskeméti vámkirendeltséget. A vasuti feladás raktárnál külön helyiséget építenek a kirendeltségnek, ami 8—10 napon belül el is készült. A vámkirendeltség fölötti ellenőrzés a város vállalta magára s azt a javadalmi hivatali hatáskörbe utalta. Abban a körülményben, hogy a vámkirendeltségnek áldozatok árán külön helyiséget építenek, biztatást látnak a kereskedők, hogy a kirendeltség a gyömlőncsözön után továbbra is f. nmarad.

— A hó végén tárgyalják az Italmérsi illetékek mérve ellen beadott felelebbezetek. A pestvidéki 27, 30. és július 1. napján fogják tárgyalni Kecskeméten az Italmérsi állai az Italmérsi illetékek mérve ellen beadott felelebbezetek.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesületek Szövetségének országos nyári konferenciája.** A Keresztény Ifjúsági Egyesületek Szövetsége 1925. évi augusztus hó 20—23 ig terjedő napjain Kiszujzási országos nyári konferenciát tart. A konferenciára minden tizenhat éven felüli ifjút, fiatalembert és fiatal felelőt, minden lelkeszt, tanárt, tanítót, presbitéri és érdekfűző felmentit szíves szeretettel meghív a Nemzeti Bizottság. A konferenciát a Kiszujzási Keresztény Ifjúsági Egyesület lekövetkezteti elő, Varga István ref. tanító, titkár vezetésével, ahhoz az előadásra, szállításra és jelentkezésre vonatkozó minden kérdés intézendő. Az előadási díj naponta 25.000 K. Jelentkezési határidő augusztus 10. Ékezés augusztus 20. Elutazás 23-án este 24 é reggel. Kezdet augusztus 21-én reggel 8 órákor. A konferencia szellemi részét Karácsony Sándor, dr. Zslinka Ferenc budapesti tanár, a Keresztény Ifjúsági Egyesület elnöke, a Szövetségnek Nemzeti Bizottsági tagjai, dr. Révész Imre debreceni lelkész, Nemzeti Bizottsági tag, Török Imre és Nagy István Kiszujzási lelkészek intézik.

**Az iparkamarai költőgek választásának második napja.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara költőjainak választása a tegnapi, második napon befejeződött. A második napon hetvenhárom iparos szavazott le. A választás eredményeként a kamara kecskeméti iparos költőjait a következők lettek: Rendes János Szabó Sándor, Csokay Lajos, Szabó Lajos, Kiss Jenő, pótlólag pedig Krajner Kálmán, Tiringer Ferenc, Domokos Ferenc, Kovács Lajos.

**Gyászjelentés** Részevettelt vettük az alábbi gyászjelentést: Szappanos Sándor nyug. árvázaszi elnök és felesége Szalontay Jolán any. naguk, mint alulírott gyermekeik és az egész kiterjedt rokonság nevében is, tájékoztatni mélyen lesújtott szívvel jelenik, hogy forrón szeretettel fűk, Szappanos Gyula a volt cs. és kir. 8. huszárezred tart. zászlós, a Királyi csapakereszt tulajdonosa f. hó 18-án reggel fél 9 órakor 26 éves korában elhunyt.

Mint gyermekifjút ifjú lelkedessel az oltár háttérére ment, majd özvegy hadifőszábság kerébe, és az ottani izalmak annyira megábrándított melleg szívének és magasztos írói tehetség harmóniáját, hogy végül mártíromatoda több fölényű, Föld-telep, drága halottunk, hánvala. Évi nyugat hó 20-án d. e. fél 11 órakor fogjuk a f. egyház sz. a r. tartás szerint a gyászoló háztól — IV. kerület, Budai-utca 13. szám — a Budai utj ref. temetőben levő családi sírholtba öröknyugalomra helyezni. Szeretőknek melleg Veleid matad hívedt sírodban, pihenő békében az anyjára öhözötti nyugalomba! Szappanos Jenő, Szappanos Jolán, ifj. Szappanos Sándor, Szappanos Margit testvérét, özvegy Szalontay Sándorné nagynyája, Szappanos Jenőné Csabay Margit sógorjáné, Szappanos Bandi, Szappanos Géza unokáccsai.

**Tornaénepek** volt szombaton délután a piristai gimnáziumban. A versenyek eredménye a következő: Sulyodbók Pérm István VII. o. t. (1020), Hóhinger Miklós (972), Gyolayok Sándor (835) díszkoszvet Szérad Péter (2870), Prém (25), Hóhinger (2393), tavóváros: Timár (523) G. I. D. z. ó. (499), Nemere (485), magasúros: Timár (160), Gál (155), Nemere (1525), alsókosz ablakúgrásra: Zimay Károly (40 cm), Kovács II. (45), Szakáll III. (50).

**A KAC játékosaihoz.** A KAC játékosai ezután hivatalos az intéző, hogy vasárnap, júli 21-én délután 3 órára a tréningben teljes számban jelenjenek meg.

**A gyümölcs piac árál.** Néhány nappal ezelőtt megjelentek a kecskeméti piacon az első korai barackok, melyek kosarakban az első napokban 10-12 ezer koronáért vészlórták meg a mintegy 2 mm átl. kiváló kvantumot. Tekintettel, hogy e héten megindult a külföldre való szállítás, olvasóink tájékoztatására minden nap közöljük a kereskedelmi árakat. A mai piac árát: apró meggy 2500—3000, nagy meggy 18—18000, barack 8—10000, cseresznye 4—12000, zöldbab 4—7000, uborka 10—12000, borsó 3000 korona kilónként.

## Három havi fogházra ítélték Papp Zsigmondot.

A kecskeméti királyi járásbíróóság napjaink között le Papp Zsigmond ügynek fizetési képzetlenségű ügyének utolsó akórja, amelyvel nem a legszerencsésebb befejezést nyert Papp Zsigmond ügye. Egy öngyöknek, aki önálló ötlekekkel nem foglalkoztat a kinek mindenkor ügyfelei megbízása szerint kell eljárni, nehez, sőt lehetetlen simán meguszni egy-egy kényszereszegezetek.

Papp Zsigmond ellen a kényszereszegezési eljárás megindulása alkalmával sikszáztsá miatt hároman tetek feljelentést. A feljelentők Gyeness József, Gyeness István és Balaton József, akik mindhároman nagyböröss összeget adtak át nyugta ellenében azokkal a határozottan megjelölt megbízással, hogy a pénzt koszmakombá helyezze ki.

Papp Zsigmondot már akkor szorozottak ki a hitelezőit és az átadott összegeket korábbi tőke- és kamattartozásaira fordította. Azonban ezzel csak ideig óráig lehetett kielégeltetni a fizetési képzetlenségét.

Az ügyet Orbán bíró előtt tárgyalják legnap. Papp Zsigmond azzal védekezett, hogy az ő iparrendelvény a bankültekre is szól és így szabadon használta fel a pénzt. Ezzel szemben a hitelezői tanúk igazolták, hogy a megbízók előre rendelkeztek a pénz hovatartozására felül.

A bíróság ennek alapján megállapította a bűnösöget is Papp Zsigmondot három havi fogházbüntetésre ítélte.

**A KAC Középkiskola vívőversenye.** Az évzáró és tornánépej keretében ma, pénteken délután 6 órakor lesz az Új-kollegium tornatermében.

**Az ipartestület cseresznyemajlása.** Az ipartestület a iparosgyűléstét korlátoz június 28-án családias jellegű cseresznyemajlást rendez. Kürti Lajos cipész úrban Uroff állomásnál név birtokán. A birtokom mintegy 4—5 hold terjedelmű skácserdő van, mely igen kellemes helynek ígérkezik. A vonat indul dében 12 óra 20 perckor, míg vissza 9 óra 6 perckor vonattal jönnek. A nagysikerűnek ígérkező kirándulás iránt vározszerre nagy érdeklődés nyilvánult meg.

**Tudományos földtani kutatások Kecskeméti határában.** A báró Eötvös Loránt által megkezdett geofizikai kutatások kapcsán Átal Károly műgyeemi nyilvános rendes tanár geodéziai méréseket végzett az ország különböző területein. A méréseket ez év nyarán is folytatják Trajber István műgyeemi adjunktus, Schubert József és Irig Dániel tanárságok vezetésével. A kutatók előrelátólag Kecskeméti környékét is megfigyelik és ezért a polgármester a belügyminiszter idevonatkozó rendlete alapján már most felhívja a város illetékelte lakosságát, hogy tudományos működésükben ne zavarja, hanem szükség esetén támogatssa őket.

**Ingeny küldi a KACVARSÁG** kiadvivalta július 1-én a lapot mindazoknak, akik már most előfizetnek. A negyedéves előfizetők teljesen díjtalanul megkapják a gyönyörűen eddig nyomással készült képes melléklet eddig megjelent összes számmal. Ha még nem ismerték a lapot, kérsim mutatva számmal. A "Magyarország" előfizetési ára egy hónapra 40.000 korona, negyedéves 120.000 korona. Kiadvivalta: Budapest, VII., Miksz. utca 8.

**Amundsen vendészárkezdett a Spitzbergarkára.** Csütörtökön éjjel az Amundsen-expedíció minden egyes tagja sértelem nélkül visszerkezdett a Spitzbergarkára huszonhatnapos távollét után. Amundsen repülő gépet leszállás után azonnal bezárták a járatmögék és azt az utat Amundsen és öt társa huszonöt nap alatt tették meg, amelyen a repülőgépek alig néhány óra alatt vitték el őket. Tudományos szempontból főleg a sűrű köd miatt nem jart teljes sikerrel az expedíció s Amundsen a jövő év májusában újút utnak indul. Mostani utjának részleteit az egész művelt világ feleszt érdeklődéssel várja.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadvivalatában, (Kéttéplomköz).

**Felírókérések a máriavárosi templomnépejében.** A folyó hó 7-én rendezett máriavárosi templomnépejében következők felírókérések voltak be: Révész István prelatos 300.000, dr. Kiss Jánosné 150.000, dr. Farkas Zoltánné 100.000, Dömötör Pál 100.000, Zimay Károly 80.000, Kiss István 50.000, Máczár Gábor 50.000, dr. Szabó József, Cs. Tóth László 50.000, Bozóky Gyula ezredes 40.000, dr. iv. Szabó László 40.000, Kovács Lajos 30.000, Pollé László 30.000. Királymezej Tibor 20.000, Csillag N. 20.000, özvegy Biró Lajosné 20.000, Koppány Miklós 20.000, N. N. 173.000, N. N. 90.000, N. N. 40.000, N. N. 20.000, N. N. 10.000, N. N. 5000 korona.

**Felvételek a szegedi falpai szakiskolába.** A falpai szakiskola I. osztályába a jövő tanévre legfeljebb 20 tanuló vehető fel. Jelentkezzenek ipari foglalkozásra alkalmas testű, rajz és művészi munkához hajlamos ifjak, kik életük 14-ik évét betöltötték és a közép vagy polgári iskola IV. osztályát elvégezték vagy ennek megfelelő felvételi vizelést tettek magyar nyelv, földrajz, történelem, mennyiség és riadománytermből. Felvétele jelentkezőket Szeged, Szentgyörgy tér 7. szám alatt július hó folyamán. A beíratkos szugustus 26-án kezdődnek. A jelentkezésnél bemutatandó: a) születési anyakönyvi kivonat, b) iskolai bizonyítvány, c) utjafelirési bizonyítvány, d) riadományterv orvosi bizonyítvány. (U. öbbs az iskolai orvosi felíróvizelést is megismerhetők). A fizetőidő díjakat évről-évre a kereskedelemügyi Miniszter állapítja meg s azok az iskola hivatalos tábláján publikálva lesznek. A szakiskola három évfolymu és végzőzónyiválta négy fapáragéban nyújt bárhol megjelölt bízósító képesített.

**FIGYELEM! Lapunk kiadvivalata és nyomdája a Kéttéplom közben van.**

**A paprikamalom póre.** Kubinyi József kecskeméti kereskedő ellen több feljelentés érkezett, miszerint paprikamalomban öröklő paprikák különböző anyagokkal keverve kerülnek forgalomba. A végeljárásállomás vezetője is megállapította, így izben, hogy a paprikamalomny közbe cukor van keverve. Kubinyi Józsefnek megindult az eljárás. A paprikamalomst azonnal betiltották, kiderült, hogy iparrendelvényét még nem is kapta kézhez. A kecskeméti járásbírószá legnap vonta felőlősságre Kubinyit a feljelentések értelmében. A vádirat család bűntettét kéri megállapítani, amit azáltal követelt el, hogy paprikát és a cukor közötti árkülönbséggel magának jogtalanul anyagi előnyöt szerzett. A vádlótt tagadja, hogy keverte volna a paprikát s kérte a bizonyítás kiegészítését oly irányban, hogy a kérdéses időben a cukor és a paprika ára közötti különbség nem volt. A bíróság a bizonyítás kiegészítésének heyt adott s elrendelte a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara megkérdezését, volt e különbség a cukor és paprika ára között.

**Élítették a Kioszk megzőkötött vendégét.** Megírjuk az emult napokban, hogy a rendőrség elfoglalt egy rovtot multu beírórt, aki a mult hét péntekén este az elilagosztolt vacsora árával megzőkötött a Kioszkból. Az elfoglalt beírórt Miklós Ödönnek hívják s különbség csalások és lopások miatt ma többször volt üdvöztve. Miklós a rendőrségre is Est lapok kiadvivalta hasznosítókának adta ki magát, majd vaszszökeket nyelt a fogházban, de különbséggel bajja nem történt. A rendőrség már felolytatta ellene az eljárást s kiderült, hogy az utóbbi időben több kisebb nagyobb csalást is elrettelt el. Átkísérték az ügyezégg fogházába s ma déliótt már meg is tartották bűnügyében a tárgyalást. A rendőrség bűnösnek mondotta ki többszörrel család bűntetteiben és egyhónapi fogházra s 250.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

## HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

**A Széktóban** egy hold jó szőlő börtendő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. 2.

## ADÁS—VÉTEL

**Eladó** egy új keltavas szelvényes Csikay Imre kovácsmesterrel, V. ker., Vörösmarty-utca 16.

**Boroshordók** borért, vagy hitélbe, állandóan kaphatók. Borkövetésnek Dobó István-u. 1. sz. (Ressz fele ház.)

**Fedeles hintő** egy és két ló után, valamint kú u 16 n fel e luxuskocsis és sárhányós kocsik kaphatók jutányosan Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is beszerelhetők.

**Eladó új fehér hálószoba.** Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesterrel.

## LAKÁS, ÜZLET

**Két szoba és mellék-helyiségek**ből álló egészséges lakást keres a központi körzetben lévő gyermektelen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítő kizárva.)

**Üzlethelyiségek kiadók.** Értekezni lehet Bathány-utca 33. sz. alatt.

**Kiadó burorozott szoba.** A vasút közvetlen közelében pormentes helyen, nyaralásra igen alkalmas, intelligens uriembernek kiadó. Cim: Hunyadi-város 19. (Wiszt-villa.)

## ÁLLAST NYERHET

**Egy fiut asztalostanulóknak fölvesz** Rigó Imre asztalosmester, Mezei utca 26.

60 év óta fennálló MÜBUTOR-GYÁR össekötöttetést keres

## ÉPÍTÉSZEKSEL,

kik lakásberendezéssel is foglalkoznak, vagy ezután foglalkozni óhajtanának. A lapra új utanterveket a gyár díjmentesen készít. Érdeklődők forduljanak Nagy mellékjövedelem jellege alatt GYÖRI—NAGY hirdetőirodához VII., Kereszty-utca 16. Budapest.

Óriási rakár miatt **BOROSHORDÓK**

egyszer használt **14 ászokhordó** literenként 700 kor-náért és **1 új erős vastag lölyfahordó** minden nagyságban literenként 1600 kor-náért kaphatók

**Gärtner Simon és Fia** cégnél, Budapest, V. Visegrádi-utca 23. Telefon 57—83

TELJESEN ÚJ  
**REWINGTON PORTABLE**  
**TRÓGEP ELADÓ.**  
MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALBAN,  
KETTÉMPLOKÓZ.

Az Alföldi Fakereskedelmi  
Részvénytársaság

Hunyadi-város 10. sz. a. telepén  
f. hó 21-én, vasárnap délelőtt  
9 órakor

## önkéntes árverést

tart széles- és igáskocsikra,  
homokfutóra, szerszámokra,  
egyéb állófelkészítelésekre és  
mászákra.

Szobafestő- és mázoló-  
tanoncokat  
felvesz magas fizetéssel

**Bódogh József**  
szoba, címfestő és mázoló  
Nagykőrösi-utca 11. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **KECSKEMÉTEN, FRATER-UTCA 9. szám** alatt

könyvelési,  
másoló- és gépiró irodát

nyitok. Vállalom a könyveléssel járó összes származékok elvégzését:

könyvek lefektetését,  
re-tancélák feldolgozását,  
népí könyvelést,  
n érleg készítését,  
adóívek elintézését,  
másolat és gépiró,  
szakszerősítést,  
kölvelek s. övegzését és expediciását stb.

Amidőn a n. é. közönség megízszelző bizalmát kérem, biztosítom, nemdeam teljes diszkréciójára és leggyorsabb elintézésre — Megbizásokat telefonon is elfogadok (ideiglenes hívószám 102.) Magamat ajánlva, kiváló tisztelettel.

ÁG ENDRE

Csepléshez román búkk tűzfát  
porosz szenet

legelősbán szállít vagonkéntben a  
**PROSYLVANIA RT.**  
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.  
Sürgőnycim: CONFIA, Budapest.

Videknek legol- **Szezonok** K 750,000-tól, szácsobban kiárúitunk. 1.500-tól, szezonlatkáró, paplanok, matracok jó minőségűek, csomagolás, vasutshoz szállítók. Róki Szilárd-utca 37. Kárpótlásn Budapest.

## Piaci árjegyzék

1925 június 19 én.

	K	H
Márha élőszuliban	1 kgr.	—
Borja élőszuliban	1 kgr.	12000 14000
Borsz élőszuliban	1 kgr.	6000 12000
Barány élőszuliban	1 kgr.	9000 10000
Hízótel sertés 4% levárah.	1 kgr.	16000 19000
Verhah.	1 kgr.	240 0 28000
Órjúnyhus	1 kgr.	24000 36000
Mitkálhus	1 kgr.	20000 24000
Barányhus	1 kgr.	— 24000
Növedékhús	1 kgr.	—
Sertéshús	1 kgr.	— 34000
Füstölt sertéshús	1 kgr.	— 35000
Fej és láb	1 kgr.	26000 26000
Fris szalonna	1 kgr.	28000 26000
Sós szalonna	1 kgr.	36000 40000
Zsír	1 par.	35000 36000
Lipj	1 kgr.	2800 2800
Béizs	1 kgr.	—
Márhapacal	1 kgr.	10000 12000
Virsl	1 kgr.	— 31000
Füstölt szalonna	1 kgr.	40 00 50000
Füstölt kolbász	1 kgr.	400 0 50000
Fris kolbász	1 kgr.	36000 —
Calbe riantani	1 par.	20000 50000
Pulyka	1 kgr.	12000 —
Tyuk	1 kgr.	18000 17000
Kacsa	1 pár.	40— 70000
Lúd	1 kgr.	140— 23000
Tojás	1 drb.	1.00 — 1100
Harcsa	1 kgr.	— 50000
Lanka	1 kgr.	—
Fonyt	1 kgr.	30000 40000
Vegyeshal	1 kgr.	— 24000
Tej	1 liter.	3000 3500
Tejtel	1 liter.	20000 —
Turó	1 kgr.	14000 15000
Lejártó	1 kgr.	1400 20000
Chénsaji	1 kgr.	— 20000
Juh sajt	1 kgr.	20000 26000
Vaj	1 kgr.	70000 —
Bab	1 kgr.	3000 —
Burgonya	1 kgr.	— 2000
Káposzta	1 kgr.	— 4000
Pérezselyenc	1 csomó.	— 500
Sószó	1 kgr.	— 500
Szaggarpa	1 csomó.	1500 2000
Spentó	1 csomó.	— 2000
Paradicsom	1 kgr.	—
Retek	1 cs.	500 —
Tökkepószta	1 drb	2000 —
Saláta	1 fej	1500 600
Piszke	1 lit.	— 800
Karaláb	—	— 5000
Gyökeér	1 csomó.	5000 7000
Fokhagyma	1 kgr.	—
Verezhagyma	1 kgr.	6000 5000
Zöld hagyma	1 cs.	500 —
Zöldpaprika	1 drb.	1000 —
Paprika törött	1 kgr.	40000 30000
Köles kása	1 liter.	— 4000
Árpa kása	1 liter.	— 5000
Taronya	1 liter.	9000 8000
Lebenca	1 liter.	— 7000
Cseresznye	1 kgr.	2000 9000
Üvegmeleg	1 kgr.	—
Vörösmeggy	1 kgr.	500 2000
Dió	1 kgr.	—
Kajsi barack	1 kgr.	—
Aima	1 kgr.	—
Szilva	1 kgr.	—
Szilva	1 q	120 00
Szalma	1 q	400 0 5 0 0
Takarmanýrpa	1 q	36000 32000
Buzza	1 q	40000 —
Árp	1 q	340000 330000
Rozs	1 q	— 40000

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy felszámolásunk folytán Hunyadi város 10. sz. a. telepünkön az alant felsorolt anyagokban

## nagybani kiárúitást eszközünk:

búkk, kőrís deszkaanyag, különböző furnier, kútoszor, kátránypapír, kerékagy és talp, cementcső, meszelő- és seprűnyél, keramitlap és komplett gyalupadok szerszámokkal.

## Alföldi Fakereskedelmi RT.

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél**  
**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3/5. Tel. 265.**

a következő tárgyak jutányos áron adódk: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiára szerelt benzín-petroléummoilior, 1 drb. motor által való vasokoci, 2 drb. kis cseplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis leherautó cca 10 q terheléssel, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab különböző minőségű löfogatú kapáló-löilölgötődeke